

百年剃头店

□刘志平

千年古镇有一条古街,一条逼仄狭窄的青石板街,街两边挤满着高高矮矮、错落有致、参差不齐的民房和百年老字号店铺。薛家剃头店是其中的一家。薛家剃头是祖传,手上功夫了不得,修面,扒耳朵,堪称一绝。许多老顾客均是冲着这一手来的,图个快活,惬意。躺在那清清凉凉的木椅子上,任薛老爷子的剃头刀在头面上游走,剃胡刀闪着银光,亮闪闪的,却不像手术刀让人心寒生畏,刀与脸亲密的接触,让人感到亲切。

薛老爷子的刀极少在人头上脸上划下口子。他从小就学会了用刀,刀锋捏得很好,在耳背、耳朵眼儿、鼻子、喉结、眼皮

这些地方,都能极好地掌握好刀锋。刀锋直了很容易划进肉里,刀锋偏了,又剃不掉头发。刀锋得恰到好处,得顺着头皮抹过去。这就得讲究个度,这度偏偏又最难掌握,得凭心和手的感应。几十年下来,薛老爷子的手艺已炉火纯青,成了当地理发业的一块招牌。

前几年古镇新建了一条大街,许多店铺搬迁,老街自然冷清了许多,薛老爷子依然在这老宅子的一亩三分地上守候着那些老顾客。儿子却与他分心二心,儿子不屑于这祖传的手艺,功夫再好,终究是一个剃头匠。中学一毕业,就进了国企,是一家几千人的大企业,气派,宏达,让儿子自豪了不少。可惜前近几年不经意间破了产,儿子

下了岗。工作不好找,只得跟了老爷子干上了祖业,心里是老大的不愿意,学了一点皮毛,就跑到外面学了一手的烫发、焗油、染发的新工艺新技术。可惜无资金,买不起一间店面房,只得与老爷子同室操戈,分庭抗礼,幸好歪打正着,有了祖传的名声又有了新潮的工艺,还吸引了不少新顾客。

年初,老街全部拆迁,老宅子补贴了三十万,正中儿子下怀。儿子在新大街买了一间店面房。很潇洒地置了一套新式的理发设备,为那些时尚新潮的帅哥靓女们打理出一个又一个时尚漂亮的发型。

在那间窗明几净的空调房里,儿子还是给老爷子留下了那张老式的木头理发椅。老爷

子没有退出他的历史舞台,照样在那些老客户的头顶上展示着他的手艺,价钱也外甥打灯笼——照舅(旧),五元一位。

就这样传统与时尚碰撞、抵制着,交织地统一在同一屋檐下,似乎是那样平和地向前发展着。那间新店面房,还是挂着那“薛家百年剃头店”的老招牌。里面进出着各式各样,时尚的,守旧的,男女老少爷儿们。

青石街
136号
NEW SUPPLEMENT

微观

○ ○ ○

夜的大校场

萱草

途经大校场,周遭寂静。没有喧嚣声、吵闹声,没有车水马龙,唯有不知名的小虫儿在欢快地叫。微风拂面,发丝飞扬,忽然感觉很美好。不由停下来,不想走,静静地待一会儿,享受着这一刻的宁静美好。天与地,这一刻仿佛只属于我。都市繁华,浮尘纷纷扰扰,似乎已经很久没有体验到这份清冷的美好。

流连于这份奢侈的宁静。想象着几十年前,在这里初建机场的往事,不知不觉生出几分沧桑感。凭吊之后,开步,回家,清风明月伴我还。家里的灯光温柔弥漫,是为今夜归来的我特意留的。温暖包围了我。

冬季享受美食? 口腔保健是关键

天一冷,火锅、板栗、烧烤等应季美食又畅销起来,然而品尝美味的同时,如果不关注口腔保健,不仅破坏了心情,更是对健康造成不小的影晌。近日,南京市第二医院口腔科就接诊了多位因“贪吃”引发不适的患者。

螃蟹吃出“牙隐裂”

该院口腔科魏婷医师介绍,近日一位患者因咬合痛来院就诊,详询后发现该病人近日贪吃螃蟹,大量食用后出现咬合痛,经检查后发现为牙隐裂。牙隐裂指牙冠表面的非生理性细小裂纹,常不易被发现。表浅的隐裂常无明显症状,较深时则遇冷热刺激敏感,或有咬合时不适感。魏婷医师提醒,饮食应注意“安全用牙”,切勿用劲撕咬坚硬果壳,一旦发现牙隐裂,应及时前往口腔科治疗,以防继发牙裂开或牙髓炎、牙髓坏死、根尖炎。

烧烤吃出“牙本质敏感”

寒冷的冬夜,三五朋友在烧

烤桌前,一边大快朵颐,一边饮用冰镇啤酒,实乃一大乐事。市民王先生在吃这样的一顿大餐时,牙齿却突然出现一瞬间的酸痛,经检查,确诊为牙本质过敏症,俗称“倒牙”。魏婷医生介绍,牙本质敏感是牙齿受到外界刺激,如冷、热、酸、甜以及机械作用等引起的酸痛症状,发作迅速、疼痛尖锐、时间短暂。这种烧烤+冰啤酒的模式,冷热刺激更是加大了倒牙的频率。魏医生建议,若是单纯性的牙本质敏感,可在刷牙时将脱敏牙膏涂在敏感牙面上停留几分钟再行刷牙,若非单纯性的牙本质敏感,则应到医院对引起过敏的牙体和牙周疾病进行系统治疗。

宵夜吃出“智齿冠周炎”

小刘是一名IT男,工作紧张,天天忙到凌晨,常吃宵夜补充体力。近日来,他突觉牙齿胀痛不适,尤其咀嚼、张口活动时疼痛加剧。经诊断,确认其患上了急性智齿冠周炎。

魏婷医生介绍,智齿冠周炎是智齿牙冠周围的软组织炎症,是由于智齿萌出位置不足,牙龈与牙冠之间形成盲袋,易积聚食物残渣和细菌,当抵抗力下降时引起发作。魏婷医生告诫广大患者,急性冠周炎如未能彻底治疗,则可转为慢性,以后反复发作,甚至遗留瘘管。因此一旦牙痛,切不可自用镇痛药止痛,还应及时前往正规医院就诊。

火锅吃出“口腔溃疡”

天一冷,吃火锅的人就多了。市民小陈在吃过多次火锅后,嘴里长了一些“小白点”,疼痛不适。魏婷医师介绍,像这样因吃火锅而引发口腔溃疡的患者不少,口腔溃疡是发生在口腔黏膜上的表浅性溃疡,有米粒至黄豆大小、呈圆形或卵圆形,溃疡中央凹陷、周围充血发红,疼痛感明显。发病期间应注意饮食清淡,避免刺激辛辣饮食,忌烟酒,同时注意口腔卫生,一般一至两个星期可以自愈。

通讯员 朱诺 骆旭东

“不拘小节”要不得

现实生活中有些人“不拘小节”,给生活带来了很多影响。其实,我们还会碰到另一种“小节”,医学上称“肺结节”,其中有一部分是早期肺癌。解放军第八一医院胸心外科副主任医师周源提醒,这种肺小结节通常没有临床症状,多在正常体检,或者因为外伤以及其他疾病做胸部X线片或CT检查时偶然发现,如果检查医生一接诊医生“不拘小节”,很容易漏诊、误诊;如果患者“不拘小节”,思想上麻痹大意或有侥幸心理,没有进一步检查或按期复查,直到结节很大或出现咳嗽、咯血、胸痛等才引起重视,往往已失去最佳治疗时机。

肺癌发病率逐年攀升

随着工业化进程加快、环境污染加重,我国肺癌的发病率和死亡率已跃居恶性肿瘤首位并仍在继续攀升。但随着经验积累和重视程度提高,许多微小结节

也被识别出来并出现在诊断报告里,成为胸外科医生需要面对的一大难题。之所以称为难题,是因为判断肺结节尤其小结节的良、恶性十分困难。良性结节常见有结核瘤、炎性假瘤、错构瘤、肺内淋巴结、纤维性小结等,往往长期没有变化甚至自行消散;而恶性结节就是早期肺癌,必须尽可能手术治疗。研究表明,肺结节多数为良性病变,但恶性比例也占20%~40%,即使小结节的恶性比例也达15%左右,其中除直径小于5mm的实性结节恶性的可能性很小容易判断外,大大小小的肺结节如何定性?观察还是手术?不仅是患者的梦魇,也是胸外科医生的困境。

肺癌早诊早治事半功倍

随着微创外科技术的快速发展,胸腔镜的应用日益普及,尤其在一些肺癌诊疗中心,胸腔镜手术已基本取代既往常规开

胸手术,在完全腔镜下完成肺癌根治、淋巴结清扫等,疗效与开放手术相似。对于肺结节的活检,胸腔镜手术具有诊断和治疗同期完成,创伤小,恢复快,住院时间短,伤口美观等诸多优势,患者更容易接受,可以说是解决肺结节诊治困境的最佳选择。

对于肺结节,还有一部分人“谨小慎微”,过分担忧而寝食难安,或不信任医生,到处咨询或反复检查,反而延误诊治,这也是不可取的。大量临床实践和研究数据都说明,肺癌早诊早治事半功倍;因此,面对肺癌高发及高致死的现状,医务人员和老百姓都要重视肺癌早期发现的重要性,依靠各种现代化诊断方法,开展早期筛查、早期诊断,尤其对偶然发现的肺结节要警惕肺癌的可能性,不能“马大哈”,应交由正规医院、专业团队评估肺癌的风险,做最准确的抉择。

通讯员 崔娉

缺牙市民排队种牙!

韩国种植牙专家任势雄亲诊呈现“白热化”
韩国品牌种植牙做2送1、做4送2、多种多送……

每次任势雄来宁亲诊,找他种牙的人都非常多,呈现“白热化”的状态。这次也一样,每天一到院,他坐诊的康贝佳口腔医院候诊区就挤满了慕名而来的缺牙患者。“找任专家种牙放心哎,他种的牙咬苹果、吃螃蟹、啃骨头都没问题!”“我看过任势雄种牙直播,他三五分钟就能种好一颗牙,关键是创口还很小、几乎没有出血,让他帮我种牙,我才放心!”……很多缺牙患者都是冲着任势雄精湛的微创即刻种植牙技术来的。

尽管由于行程关系,亲诊只有几天,任势雄和他的团队还是凭借又快又好的种牙技术,帮一百多名缺牙患者种上了放心好牙。为让种植牙造福更多患者,本报携手康贝佳口腔医院推出的“韩国品牌种植牙做2送1、多种多送;‘假牙’换‘真牙’,凭假牙可再抵500元活动”仍在进行,读者可拨打本报热线025-84783644咨询预约。

火爆种牙的背后
是对任势雄的认可

“叔叔,您先在我们这边登记挂号,然后我们会带您去找任专家的,请不要着急,耐心等候!”面对任势雄亲诊“造成”的“人山人海”,康贝佳口腔医院的导医姑娘们早已习惯了这样的快节奏。现场排队等他种牙的人很多,虽然拥挤,但是却有条不紊。在找任势雄种植牙火爆的背后,其实是对他精湛、高超的种牙技艺的认可。

“忍受缺牙半年了,排会儿队不算什么。我对任专家很有信心,我看他的种牙直播,一颗牙两三分钟就种好了,并且创口很小,几乎见不到出血,太厉害了。种牙毕竟是手术,找对专家才能放心!”一位排队等候的老先生表示,他就是冲着任势雄精湛的种牙技术而来的,无论等多长时间他都愿意。

莫让小缺牙拖成大问题
“8020”才符合健康标准

很多老人都觉得年纪大了

掉几颗牙是正常现象,就不加理会。任势雄表示,在欧美等发达国家,牙齿掉了就做种植牙已经成为很多人的日常保健。2001年世界卫生组织提出了“8020计划”,即80岁的老人至少应该有20颗完好的功能牙,才符合健康标准。而在中国,能达到“8020”标准的老人少之又少。长期缺牙不补不仅影响面部美观、正常吃饭,时间久了还会导致牙槽骨萎缩、营养不良、肠胃疾病等,严重的甚至会引发全身健康问题。因而,缺牙后一定要及时修复。

微创无痛即刻种植
为缺牙老人“种”出幸福晚年

想种健康好牙要选择大型、专业的口腔医疗机构,同时还要看医疗机构的设备、材料、环境、服务和专家技术等。任势雄擅长的微创即刻种植牙,摆脱了传统种植牙切开牙龈、翻瓣、缝合等步骤,创口只有3~4毫米,将创伤降低到了极小程度,大幅度缩短了种植过程所需时间,减少了感染的风险,术后几乎不会疼痛和肿胀。具有时间短、创口小、恢复快等优势,让缺牙老人轻松重获一口好牙,过上美满幸福的晚年生活。

通讯员 左丽

● 活动链接

关爱您和家人的口腔健康
康贝佳美齿行动“礼”献全城

活动时间:即日起~12月31日

- 种植牙:①韩国品牌种植牙:做2送1,多种多送;②“假牙”换“真牙”:凭假牙可再抵500元(每人限1副);
- 牙齿美容:进口全瓷美牙冠、全瓷超薄贴面特价:做3送1;
- 牙齿矫正:①金属托槽免费送②隐形矫正免设计费③分期付款,0首付,500元/月起;
- 牙齿美白:第2次半价,分享朋友圈送洁牙1次。

本报咨询预约热线:

025-84783644

